



我市配售型保障性住房启动常态化申请



本报讯(记者 陈莉莉)为加快建立我市配售型保障性住房轮候库,更好满足群众基本住房需求,近日,市住建局发布《关于宁德市配售型保障性住房常态化申请的公告》(以下简称《公告》),即日起,我市配售型保障性住房启动常态化申请。

请时户籍未迁出;同时,连续缴纳城镇职工/居民/灵活就业养老保险满1年,且申请时社保状态正常。城市非户籍家庭,在我市连续缴纳城镇职工养老保险满2年,且申请时社保状态正常。机关企事业单位人员,有组织人事部门录(聘)用文件或用人单位签订3年(含)以上聘用合同,在我市稳定就业并连续缴纳城镇职工养老保险满1年,且申请时缴存状态正常。城市引进人才,经我市分类评定的引进人才,与市区用人单位签订劳动合同,连续缴纳城镇职工养老保险满6个月,且申请时缴存状态正常。在宁就业创业的台湾青年,不受户籍及稳定就业年限限制。

《公告》明确,申请人需满足以下条件:以家庭为单位申请,未婚单身申请人须年满25周岁且具有完全民事行为能力;共同申请的家庭成员(含配偶及未成年子女)须具有法定抚养/扶养关系且共同生活,所有成员资产、收入、住房情况合并计算。申请人及其家庭成员在宁德市无不动产(含住宅、土地、商业店面、车位、写字楼、厂房等非住宅类),或自有居住型房屋(含自建房)人均住房建筑面积低于15平方米;申请人及其家庭成员2年内不在宁德市无不动产登记记录(含低于15平方米的不动产);未购买单位公有住房、未参加单位集资建房、未购买各类保障性住房等政策性住房;已租住公租房或保障性住房的,应在确认保障资格后退出,超过过渡期未

腾退的,按市场租金标准收取租金至腾退。申请家庭人均年收入低于或等于上年度宁德市城镇居民人均可支配收入的2倍(具体以每年公布数据为准)。申请家庭总资产低于或等于36万元(资产类型包括自有居住型房屋、车辆、现金/银行存款/投资/股权等)。

电动自行车以旧换新活动惠民利民

本报讯(记者 陈容)记者从市商务局获悉,截至7月25日,全市已在古田、屏南、蕉城、福安、霞浦、福鼎、寿宁、东侨等地开展电动自行车以旧换新活动,已提交申请一万多辆,申请补贴金额超580万元。近日,记者在宁德中心城区侨兴路上的多家电动自行车销售门店看到,各类电动自行车整齐陈列,店主忙着向客人详细介绍车辆性能及补贴政策。家住东侨的张女士选中了一辆原价4299元的新车,借助以旧换新补贴活动,享受到700元优惠,最终以3599元的价格购买到新车。“旧车用了好多年,续航和性能都跟不上了,正好遇上以旧换新活动,赶紧来挑辆合适的。”张女士笑着说。去年起,市商务部门牵头推动电动自行车以旧换新活动,既满足了消费者淘汰旧车、更换新车的需要,也为群众带来实实在在的优惠。同时,鼓励电动自行车商家积极开展其他促销活动,叠加优惠,让利消费者。根据《宁德市2025年电动自行车以旧换新补贴发放实施方案》,我市对个人消费者交售报废老旧电动自行车并换购合格新车的,给予一次性以旧换新补贴500元;对交售报废老旧锂离子电池电动自行车并换购铅酸蓄电池电动自行车的消费者,额外再给予200元补贴。活动实施以来,受到了广大消费者的欢迎,激发了消费热情,带动行业产销两旺。



如何识别“回流药”?

读者来电:如何识别“回流药”? 市医保局答复:广大消费者可以使用“国家医保局”微信公众号或“国家医保服务平台”App验码。以“国家医保局”微信公众号为例:打开“国家医保局”微信公众号,在医保服务栏目点击【国家医保服务平台】,首页点击【医保药品耗材追溯信息查询】,点击【扫描药品】即可扫描药品追溯码。若查询到仅有1次非本人购买的销售信息或查询到2次及以上的销售信息,说明该药品此前已被出售过,极有可能是“回流药”“串换药”或假药。如果使用医保部门以外的软件或App扫描药品追溯码,得到的信息并不是该药品的医保销售结算信息,不适用于上述方法和结论。



7月30日下午,东侨新能源社区联合冠云轩社区开展“清凉‘新’连心 共筑温馨城”慰问活动,为辖区的外卖骑手、快递小哥等新业态群体及环卫工人送上慰问品及祝福。 本报记者 缪星 摄

屏南: 社会救助“一件事”惠及困难群众

本报讯(记者 张颖珍)“没想到现在申请救助这么方便。”65岁的周老伯握着刚获批的救助金银行卡感慨道。近日,屏南县古峰镇民政办通过福建省网上办事大厅社会救助“一件事”平台,为住院的独居老人周老伯顺利办理急难型临时救助与低保待遇,让数字化服务的温暖照进困难群众的生活。周老伯常年被慢性病困扰,生活陷入困境,正当他为申请救助犯愁时,古峰镇民政办工作人员在日常走访中发现这一情况,第一时间上门介绍福建省网上办事大厅社会救助“一件事”平台的便捷功能,并主动承担起代办申请事宜。从下载App到填写信息,每个环节民政办工作人员都耐心指导。他们详细了解了周老伯的健康状况、经济来源等实际情况,确保救助精准到位。在民政办的高效对接下,周老伯的两项申请很快通过审核,救助资金及时到账,既解决了当前的医疗费用,也为后续生活兜住了底线。这不仅是简单的救助案例,更是屏南县推进“互联网+政务服务”的生动实践。“我们不仅要做好‘雪中送炭’的工作,更要主动‘找炭送雪’。”屏南县民政部门相关负责人表示,通过常态化走访机制,当地强化主动发现机制,通过大数据分析精准识别困难群众,同时加强宣传推广,让数字化服务惠及更多群众。屏南县将持续深化数字化改革,用更有温度的服务织密民生保障网,切实提升群众的获得感、幸福感和安全感。

8月至11月,“姻宁有缘”平台将举办系列青年职工交友活动

本报讯(记者 郑霄)“这个‘姻宁有缘’App怎么使用呀,怎么寻找有缘人……”近日,市计生协接到众多咨询电话。“姻宁有缘”作为全省首个婚恋交友公益平台,由市计生协联合市卫健委、市总工会、团市委共同打造,为宁德市机关企事业单位单身青年筑起一道诚信、健康、便捷的“爱情桥梁”。自5月13日试运行以来,已有206家单位入驻。

想解锁这个“脱单神器”,微信搜“姻宁有缘”小程序,填好个人信息选对单位(需所在单位已加入“姻宁有缘”平台),待单位管理员审核通过,就能立马开启寻缘模式。毕竟找对象这事儿,真诚最重要——单位审核把关信息,不用担心虚假人设,也不用担心个人隐私泄露。进入“姻宁有缘”平台后,看资料、加关注、发消息,遇到心仪的对象,线上即可互聊。和商业平台不同,

“姻宁有缘”是纯公益性,没有弹窗广告,不搞充值套路,就像个安静靠谱的“红娘”。目前,该平台在持续“扩圈”中,从市直单位到蕉城、屏南、古田等县(市、区),越来越多单身青年在这里互动。“姻宁有缘”平台还将积极打造网上网下有机融合的工作新格局。8月至11月,由市总工会组织的2025年青年职工交友活动可直接在“姻宁有缘”小程序的“活

动专区”线上报名。现场交友活动形式多样,有户外拓展、主题派对、轻运动社交等,把“线上看对眼”变成“线下见真章”,提升牵手成功率。据了解,市计生协将在平台互动和线下活动中,加强健康婚恋观、生育观、家庭观的引导,打破“功利化婚恋”误区,传递“责任、包容、成长”的婚恋理念,营造婚育友好社会氛围。

周宁七步司法所开展社区矫正对象警示教育

本报讯(记者 朱灵娜 通讯员 陈林章)为进一步强化社区矫正对象的遵纪守法意识,切实预防和减少重新违法犯罪行为,近日,周宁县七步司法所联合七步派出所组织辖区内社区矫正对象开展警示教育活动中,七步司法所工作人员结合实际工作中的真实案例,向社区矫正对象进行了深刻的警示教育,详细讲述了部分社区矫正对象因放松自我要求、漠视法律法规,最终再次触犯法律被撤销缓刑的案例。这些鲜活的案例让在场的社区矫正对象深受触动,深刻认识到违法犯罪行为的严重后果。通过此次警示教育活动,进一步增强了社区矫正对象的法治观念,也提高了他们的自律意识。

福安潭头: 开展乡土人才手作花茶活动

近日,福安市潭头镇在渔溪洋村开展乡土人才手作花茶活动。“首先要挑选上等的茶芯,用线把干花绑起来,绑成各种形状,把干花包裹在茶叶里,然后用纱布包裹成各种形状,最后进行烘干后就可以炮制各种花茶。”渔溪洋村乡土人才林幼丽一边示范一边细致讲解。在她的耐心指导下,大家捻茶裹花、穿线塑形,亲手体验工

艺花茶的制作全过程,在指尖流转间感受花与茶的奇妙交融,活动室茶香袅袅,笑语不断。此次活动不仅让参与者感受工艺花茶文化的独特魅力,更搭建起青年人才与乡土人才的交流桥梁,在技艺切磋中增进了解,在茶香花韵中凝聚情谊,为乡村人才队伍建设注入活力。

宁德市区主要超市集市价比多家信息

2025年7月30日 宁德市价格监测中心民生价格发布 计量单位:元/500克

商品名称	规格、型号	福永兴东湖店	东宁	新华都	东湖市场	蕉南市场	蕉北市场
晚籼米	二级(细长)	2.79	2.78	2.19	2.60	2.80	2.50
粳米	二级(粗短)	2.79	3.38	2.59	3.00	3.00	2.80
糯米	二级(圆)	3.58	3.88	3.60	3.50	3.00	3.00
花生油	金龙鱼纯正	109.90	109.90	99.90	110.00	100.00	105.00
大豆油	金龙鱼一级	49.90	55.90	58.00	55.00	/	55.00
猪瘦肉	新鲜	14.98	15.98	15.90	14.00	15.00	15.00
五花肉	新鲜	12.98	14.98	12.90	14.00	15.00	15.00
带皮后腿肉	新鲜	7.80	9.98	7.90	10.00	11.00	11.00
排骨	新鲜	22.98	22.98	19.98	20.00	25.00	24.00
鲜牛肉	腱子肉	39.98	37.98	38.90	60.00	50.00	50.00
鸡肉	新鲜白条鸡	13.99	17.98	/	18.00	22.00	22.00
鸡蛋	新鲜完整	4.99	3.99	4.58	4.20	4.30	5.00
鸭蛋	新鲜完整	5.98	5.98	5.98	6.00	5.40	5.50
明虾	活长10cm左右	25.80	29.98	19.98	27.00	22.00	22.00
鳊鱼	活1500克左右	15.98	/	/	14.00	15.00	14.00
草鱼	活2000克左右	11.98	10.98	12.98	10.00	14.00	13.00
黄鳝	冰鲜400克左右	25.80	25.98	25.98	23.00	30.00	28.00
海蛎	新鲜不做水	/	19.98	29.98	24.00	23.00	24.00
大白菜	新鲜一级	1.99	1.98	1.98	2.00	3.00	2.00
上海青	新鲜一级	2.99	3.98	2.58	3.00	4.00	3.50
圆白菜	新鲜一级	1.59	1.38	1.28	3.00	2.00	2.00
春菜	新鲜一级	4.99	2.98	4.58	5.00	4.00	4.50
空心菜	新鲜一级	2.99	/	4.98	4.00	4.00	4.00
花菜	新鲜一级	2.58	3.98	3.98	4.00	4.00	4.50
茄子	新鲜一级	0.99	2.98	1.98	4.00	4.00	3.00
土豆	新鲜一级	1.38	1.98	1.98	2.00	2.50	2.00
西红柿	新鲜一级	3.99	3.98	4.58	5.00	5.00	5.00
黄瓜	新鲜一级	1.59	1.98	2.98	4.00	4.00	4.00
胡萝卜	新鲜一级	2.99	2.38	2.58	3.00	3.00	3.00
青椒	新鲜一级	6.99	3.98	4.98	6.00	6.00	5.00
芹菜	新鲜一级	6.99	5.98	8.98	6.00	7.00	7.00
苹果	红富士一级	7.99	6.98	6.98	7.00	7.00	7.50
香蕉	国产一级	2.99	3.98	4.98	5.00	4.50	4.50
梨	鸭梨一级	4.99	3.98	3.98	5.00	5.00	5.00

柘荣双城: 网格力量在行动 净化环境护家园

为进一步净化社会文化环境,树立健康向上的社会风尚,近日,柘荣县双城镇网格员深入开展“扫黄打非”宣传活动,全力守护辖区内的文化净土。活动中,网格员充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,深入社区,与居民面对面交流,以通俗易懂的语言讲解“扫黄打非”的重要意义。同时,网格员还前往公园、集市等人员密集场所,以及书店、网吧等重点区域,向商户和过往群众发放“扫黄打非”宣传手册。手册内容涵盖如何识别非法出版物、抵制网络不良信

息的方法,以及涉黄涉非行为的举报途径等。除了线下宣传,网格员还利用社区微信群、公众号等线上平台拓宽宣传渠道,定期推送“扫黄打非”相关知识和典型案例,扩大宣传的覆盖面和影响力。下一步,双城镇将持续推进“扫黄打非”宣传工作,建立起长效宣传机制。同时,加强部门协作,加大对辖区内文化市场的监管力度,为社区居民创造一个更加清朗、健康的文化环境。

福安赛岐: 开展交通安全宣传活动

7月25日,福安市赛岐镇联合赛岐派出所、交警大队及道路交通安全劝导员,深入象环村开展道路交通安全主题宣传活动。活动现场,劝导员与民警分成若干小组,沿村道逐户逐点开展宣传和劝导,针对电动车违规安装雨篷、驾乘人员未佩戴安全头盔、农用三轮车未及牌办理编号、违法载人等突出交通违法行为,逐一进行现场劝导,耐心讲解安全隐患,引导群众自觉拆除雨篷,规范佩戴头盔,全力保障自身及他人的出行安全。此外,工作人员还重点解读“一盔一带”安全守护行动的具体要求,让交通安全理念真正融入村民生活。下一步,赛岐镇将持续推进道路交通安全宣传“进村入户”,将宣传活动与日常监管相结合,通过集中宣讲、典型案例警示等多种形式,营造文明、有序、平安的道路交通环境,切实筑牢群众出行的“安全防线”。

□ 李珊珊 郑燕颖

□ 陈凌志